

### Intereses provinciales

## La carretera al Valle de Ordesa

Atraídos por la importancia turística y a requerimientos de los interesados en la construcción de la carretera al Valle de Ordesa, hemos visitado las obras de construcción de la misma. La desesperante lentitud con que se llevan a cabo los trabajos, lentitud convertida en abandono casi total en el trozo comprendido entre el empalme a Biescas y el puente de los Navarros, habían hecho llegar hasta nuestra Redacción la protesta de aquellos montañeses que en la terminación de su carretera ven el fin del aislamiento milenario a que han estado condenados.

Por otra parte y ya en otra ocasión hubimos de ocuparnos de ello en EL PUEBLO, porque por la enorme cantidad de visitantes que en el verano acuden a Ordesa, tiene para Huesca cierta importancia que dicha carretera y las de Arguis y Biescas-Broto (complemento unas de otras, que acortan considerablemente las distancias «trayendo» la montaña hacia la capital) sean una realidad inmediata. Abrir esas carreteras al servicio significa canalizar por Huesca hacia el Pirineo Central, al mundo turista que ahora se desplaza por Jaca o por Barbastró-Boltaña dando un gran rodeo. A este interés se une el comercial, del que no vamos a hablar, pues al menos perspicaz no se le escapa las extensas comarcas que se ganan para el mercado oscense.

Pero el interés inmediato está en la rápida terminación de la carretera a Ordesa, cuyos trabajos en el trayecto antes mencionado están paralizados por no sabemos qué dificultades. ¿Sabe algo de ello el Patronato Nacional del Turismo, el organismo superior turístico de la República, de esta paralización, de estas dificultades? Tenemos derecho a suponer que esta entidad concederá al Valle la importancia que debe merecerle, aun cuando por lo poco que se notan sus actividades nos atrevemos a pensar que en el tal Patronato «han oído» que hay un Valle de Ordesa y que hasta es Parque Nacional.

¿Y el Turismo del Alto Aragón? ¿Conoce y ha informado a quien debe la existencia de estas trabas y ha puesto, como es su obligación, los medios necesarios para que tan importante obra, tan ligada al turismo altoaragonés, no se vea absurdamente obstaculizada?

No fiamos mucho en estos organismos oficiales u oficiosos; y ni que decir hay que de los actuales diputados nada hay que esperar. Así lo dicen todos los montañeses con quienes hemos hablado del asunto y que —afortunadamente para ellos— empiezan a ver claro lo que da de sí la actual política derechista.

De quien sí esperamos, ya que bien demostrado tiene el cariño a Huesca y su provincia, es del señor ingeniero jefe de Obras Públicas. La

## Vida de relación

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la bella señora doña Carmen Larrosa, esposa de nuestro muy querido amigo don Rafael Cardenera, muy culto inspector de Hacienda, afecto a esta ciudad.

Felicidades al venturoso matrimonio por el fausto acontecimiento familiar registrado.

—Con su bella señora y encantadores hijos, llegó a esta ciudad para pasar una temporada, el competente apoderado del Banco de Aragón en la sucursal de Valencia don Jesús Moreno, buen amigo nuestro. Bien venidos.

—De Buenos Aires llegó el entusiasta oscense y particular amigo nuestro don Antonio Baso.

justa atención que le merecen los intereses de Huesca y su provincia al señor Martínez de Velasco (a quien no se le oculta la extraordinaria importancia que para aquella comarca altoaragonesa tiene la rápida terminación de la carretera a Ordesa), nos hace suponer que, en cuanto esté de su parte, removerá los obstáculos que impiden ver convertida en realidad la ciega aspiración montañesa de poder disponer de una vía de comunicación tan necesaria para la vida de aquellos pueblos.

## Fiestas de San Lorenzo

### Bases para la carrera ciclista del día 12

1.ª El recorrido será: Huesca, Bandalés, Sipán, Loscertales, Coscollano, Aguas, Panzano, Bastaras, Yaso, Morrano, Bierge, Abiego, Angüés, Bellillas, Siétamo, y Huesca; 93 kilómetros.

2.ª Salida de los corredores del Paseo de Ramón y Cajal, a las ocho en punto de la mañana. Adviértase a los que tomen parte en la misma habrán de encontrarse en la Oficina de Información, Porches de Vega Armijo, media hora antes de la salida para la entrega de dorsales.

3.ª La carrera terminará en el sitio designado anteriormente y a las doce de la mañana.

4.ª La inscripción se cerrará el día 11 a las nueve de la noche, verificándose ésta en la Oficina de Información Municipal, Porches de Vega Armijo y mediante el abono de dos pesetas reintegrable una peseta a la devolución del dorsal.

5.ª Carrera completamente libre, sin distinción de marcas, reservada única y exclusivamente para corredores provinciales, entendiéndose por corredores provinciales los que hayan nacido en la provincia o lleven un año de residencia en la misma.

6.ª Premios: Primero, 80 pesetas; segundo, 60 pesetas; tercero, 40 pesetas; cuarto, 25 pesetas; quinto, 20 pesetas; sexto, 15 pesetas, y séptimo, 10 pesetas.

7.ª El jurado que oportunamente se designe, resolverá sin apelación alguna la carrera que por estas bases se anuncia.

Huesca, 6 de Agosto de 1934.—La Comisión.

### El Comercio oscense

## Nuevo establecimiento de frutería de don Dimas Tarradellas

En la calle de Villahermosa, número 3, antigua Casa de Miravé, se ha instalado un establecimiento de frutería y ultramarinos.

El sábado último, día de la apertura, el público acudió en gran número, atraído, no sólo por la novedad, si que también por el nombre prestigioso del industrial propietario. Don Dimas Tarradellas, tan conocido y acreditado en Huesca, ha montado, con su acostumbrada habilidad y perfecto conocimiento de la industria a que se dedica, un establecimiento que puede servir de modelo entre los de su clase.

Sin faltar un detalle en la instalación, con una presentación grata a la vista por lo que tiene de limpia y acabada, la nueva frutería constituye un avance en el Comercio oscense y un motivo de justo orgullo para su propietario. La condición del señor Tarradellas de antiguo y acreditado exportador, su conocimiento del negocio y las facilidades para la adquisición de los artículos, cuya bondad de siempre tanto prestigio le conquistó merecidamente, hacen que los precios sean bajos y beneficiosos para el público, ya que evitándose la acción del intermediario la ventaja a favor del comprador es evidente.

Nos consta, que el señor Tarradellas, tan sobrio en su profesión, tan excelente comerciante, está dispuesto a corresponder al favor que el público ha comenzado a dispensarle el mismo día de la apertura.

La adquisición de géneros y artículos que se venden en el establecimiento de don Dimas Tarradellas, se hace directamente de los mercados más importantes de España, por los medios de locomoción más rápidos. Para ello ha adquirido el señor Tarradellas un magnífico camión que realiza ininterrumpidamente viajes a los centros fruteros más acreditados en el mercado español.

Como oscenses celebramos la instalación de este establecimiento, por lo que tiene de mejora y engrandecimiento del Comercio de la capital y felicitamos cordialmente a don Dimas Tarradellas, a quien auguramos grandes éxitos en su nuevo negocio.

### Glosas madrileñas

## La casa de Lerroux

Periódicamente surge la idea de un homenaje nacional a Lerroux. El republicanismo histórico tiene una ascendencia coreográfica y sus hombres representativos son figuras de verbena. Yo recuerdo mi juventud en una ciudad andaluza en donde comencé a sentir especial devoción por el Círculo Republicano, ¡Aquellos bailes del Círculo Republicano! Reciente está esa jocunda ejecutoria que han trazado en Madrid los llamados Veteranos de la República, que desde la implantación del nuevo régimen le han hecho la ofrenda de exaltar el piano de manubrio y las paellas domingueras. Pero este homenaje a Lerroux, tantas veces intentado sin éxito, no es tan sólo un festejo. Ahora viene acompañado de una sujeción especial que garantiza su celebración.

Se trata de recoger dinero para comprar a don Alejandro la casa en que nació. Don Alejandro nació en La Rambla, provincia de Córdoba, un pueblo que no ofrecerá probablemente joyas arquitectónicas en sus edificios. ¿Cómo es la casa natal de Lerroux? Prescindamos de su valor histórico como cuna del más genial tipo de la picaresca española y atengámonos a la valoración catastral, que en esto, mal que pese, es dato definitivo. ¿Valdrá diez mil reales? En un pueblo de Andalucía una casa de diez mil reales es algo realmente fastuoso. Aceptemos la valoración, y, si parece escasa tripliquémosla. Lo cierto es que esa casa de La Rambla va a adquirir las proporciones de una hucha colosal. Toda ella es como una hucha inmensa a la que irá a guarecerse el dinero aportado por todos aquellos que se sintieron dichosos por el maravilloso maná de la euforia.

## Una carta del presidente de la Diputación

El presidente de la Diputación, don Juan Ferrer Gracia, nos ha remitido copia de una carta recibida del ministro de Hacienda, que dice así:

«Sr. D. Juan Ferrer. Mi querido amigo: Habiéndose incluido Lérida en la cuenca del Canal procedente del Esera, me pareció injusto que se excluyera a Huesca; pero se ha consignado en la autorización para cultivar tabaco. Al tener el gusto de comunicarle tan satisfactoria noticia, me reitero de V. afmo. amigo, Manuel Marraco.»

to es que esa casa de La Rambla va a adquirir las proporciones de una hucha colosal. Toda ella es como una hucha inmensa a la que irá a guarecerse el dinero aportado por todos aquellos que se sintieron dichosos por el maravilloso maná de la euforia.

También a Primo de Rivera le organizaron una suscripción para comprarle una casa. La casa no la compraron; pero el dinero llegó a sus manos en aquella imponente avalancha nacional que fué uno de los mejores empréstitos ideados por la dictadura. Hoy lo disfrutan sus hijos, alguno de los cuales siente la generosidad de devolverlo al país, ya que en no metálico, en ese gran regalo de una nueva dictadura. No se dirá que no devuelve con creces la aportación a sus donantes.

¿Por qué esta inclinación de los españoles a comprar una casa a sus políticos? Parece como si quisieran recluírlos en ella. Tal vez confían en que regalarle una casa a un político e instalarlo en ella, es tanto como reducirlo a la docilidad. Inmediatamente los donantes se convierten en caseros y el inquilino gratuito se siente ya atado a ellos. A Hindenburg le regalaban los «junkers» la residencia de Neudeck, en la que ha fallecido, y desde que tomó posesión de ella ha pagado la renta de esa política suya de los últimos años, con la que los «junkers» están entusiasmados.

En definitiva, esta casa de La Rambla que se quiere adquirir para Lerroux es el mejor número del homenaje. Pudiera afirmarse que el homenaje ha sufrido para adquirir esta casa y que la casa es el gran reclamo para la suscripción. Probablemente recaudarán para comprar el pueblo entero. Lo importante es hacer casero a Lerroux. ¡Creen que porque sea casero no lo van a desahuciar!

Retintín.

Madrid, 3 Agosto 1934.

Teléfono de EL PUEBLO  
Administración: núm. 233

ber estado, en aquel pueblo un juez militar, persona dignísima y ponderada, que tuvo ocasión de hacerse cargo de lo que ocurría en el mismo, de la inconsciencia e infelicidad de los encartados, incapaces de salirse de las leyes y de la obra caciquil, los mismos caciques, a los que estorban todos los hombres que pretenden ponerles a raya y evitar que cometan atropellos, hicieron correr la noticia de que se detendría a varios procesados de los que llevaban varios meses en libertad provisional por no resultar cargos importantes contra ellos.

Y efectivamente, a los pocos días, y procurando causar las mayores molestias a los interesados, se detuvo a cuatro trabajadores cuando iban a empezar las faenas del campo, los cuales continuaban en la Prisión de Huesca sin saber concretamente el motivo a sin se debe su nueva detención. Y se ha perjudicado enormemente a ellos y a sus familias, poniéndoles otra vez en el camino de las mayores necesidades y de la miseria.

Por esto vuelve a estar alarmado el vecindario de Alcalá de Gurrea, y por lo mismo cree que lo que van diciendo por allí los caciquillos, para que todos se enteren, y con toda indiscreción, con verdadera imprudencia y con indudable responsabilidad, por lo menos, moral, es un artículo de fe, y que será lo que dicen ellos.

Y como alardean, además, de que los obreros tienen la razón...; pero ellos tienen el paló...!

José Gaya Picón.

Barcelona, 1934.

### Las campañas de EL PUEBLO

## Por qué vuelve a estar alarmado y preocupado el vecindario de Alcalá de Gurrea

Los caciquillos de Alcalá de Gurrea que no tienen en cuenta, con Azcarate, que el caciquismo es un feudalismo de nuevo género, cien veces más repugnante que el feudalismo guerrero de la Edad Media, y que con Mallada entienden que «los caciques, sean o no licenciados de presidio, tiranizan como les place a los convencidos», aprovechan el confusionismo actual en la política y en el gobierno de España, y creyéndose, como durante la Monarquía y la Dictadura, «amos» y señores de la propiedad, la honra y la seguridad personal de los habitantes de aquel pueblo que no son servidores suyos—y también de los de éstos—hacen una serie de maniobras y viajes a Huesca, nada limpios, saliendo algunas veces de Alcalá escondiéndose para despistar—como se esconden cobardemente en sus casas, cuando están allí, y no tienen cerca a la Guardia civil—, y van hablando y contando a unos y otros, sin comedimento, cosas que debieran callarse, porque constituyen una ofensa para autoridades dignísimas que están muy por encima de esas bellacueras y manejos caciquiles de los pueblos.

Se dice por Alcalá—y han tenido

buen cuidado de propalarlo los caciquillos de allí para que surta su efecto y para que se sepa y se vea que todavía mangonean los intereses del pueblo—que llegó una orden de detención de catorce individuos encartados en el sumario por los sucesos de Diciembre, y que tales individuos no fueron detenidos porque los necesitaban los caciques para llevar a cabo las faenas de recolección de las cosechas, y que, después de ellas, ya verían si se los llevaban o si continuarían en el pueblo.

También se dice que el alcalde—que no ha sido nunca concejal por elección popular, y que detenta el cargo por haber sorprendido la buena fe del gobernador civil señor Pineda, y es, además, hermano del que ejerció la Alcaldía de Alcalá de Gurrea en la época de la Dictadura, ocasionando 55.000 pesetas de perjuicios al Ayuntamiento, por lo que está sujeto a las resultas de lo que falle el Tribunal contencioso-administrativo—, que el alcalde, se dice, ha hecho gestiones en Huesca para que se dejara sin efecto la detención de los catorce individuos de referencia.

Al mismo tiempo que tales versiones, circula otra en el sentido de que

en cuanto se termine de trillar se llevarán a unos cuantos trabajadores que ahora han sido procesados.

Todo esto no es de creer que tenga ninguna importancia, y mucho menos que sea cierto. La Justicia militar—como la Justicia social—es muy seria, y es una cosa muy elevada, para que deje sin efecto, así como así, y por caprichos de unos monterillas, órdenes o disposiciones dictadas en virtud de sus actuaciones.

Un alcalde, ni ningún representante de la Autoridad, puede dejar de cumplir un mandato judicial sin incurrir en grave responsabilidad. Esto podía hacerse, con cierta impunidad, en los tiempos en que los caciques se imponían en todas partes; pero no puede hacerse actualmente, en un régimen republicano, en que los caciques—todavía los hay, desgraciadamente, pero ya se liquidarán—sólo mandan en sus pueblos.

Mas el vecindario de Alcalá de Gurrea está alarmado y preocupado por si se lleva a cabo la detención de esos catorce individuos de que se trata, aunque no sea más que influenciado por el refrán que dice que «cuando el río suena, agua lleva». Y es que hace poco más de dos meses, a raíz de ha-

Novela breve

# DEMASIADO TARDE

(CONTINUACION)

El clima y la psicología de los habitantes de la industriosa población influyeron de modo decisivo en el ánimo del amargo ingeniero y fueron sedante para sus nervios alterados. Estudió con ahinco. Las fórmulas matemáticas se desmenuzaban al calor de su inspiración. resolviendo las cuestiones más enrevesadas ante el asombro de sus compañeros, entre los cuales alcanzó gran prestigio su fama de taciturno y de «enterado». ¡Cuántas veces la luz de la nueva aurora, saludó en su apartamento, de bruce ante la mesa revuelta de cuartillas llenas de extraños garabatos algebraicos, rendido, pero sin desmayo! Diplomático en Lieja y con una reputación extraordinaria dentro de la Escuela, partió para Londres ventajosamente contratado en la empresa que regentaba un primato de la industria de construcciones navieras.

Poco después lanzaba su primer invento al mereado a base de una turbina construida con un metal dúctil y resistente producto de una aleación de su invención que ocasionaba una economía grande de rozamiento y que fué el primer alabonazo para que se le considerase una autoridad allí donde los personales esfuerzos suponen tan poco y es tan extraordinariamente difícil llamar la atención de una población intelectual de envergadura tan elevada.

Diéronle gran prestigio, varias conferencias científicas para dar a conocer su invento, expresándose con relativa holgura en un inglés bronco, que le daba la apariencia de un niño-hombre que jugaba con la mecánica, barajando ante los ojos atónitos de sus rubios oyentes que le oían con silencio místico, cifras y cálculos cuyas fórmulas recitaba con precisión de iluminado.

De allí a su encumbramiento total sólo medió un paso que el ilustre ingeniero salvó con facilidad. Y cuando consagrado por la fama quiso volver a otredarle a la mujercita toda se riqueza, enteróse que se había casado. Quiso no obstante despedirse, revivir los instantes de dicha inmarcesible que pudieran haber sido con un poco menos de orgullo y de comprensión y visitóla...

II

Una camarera colocó ante ellos una mesita diminuta llena de fruslerías, y una tetera humeante, que impregnaba olorosamente el ambiente. Ignacio recordaba aquella salita, aquella mesa de té y las fruslerías. Era lo de antes. Sólo que había mediado lo irremediable. Aquello no podría ya ser. Antes, con un poco de comprensión y menos de orgullo mal entendido, lo reconocía quizá. Ahora era demasiado tarde. Demasiado tarde, por qué? Allí, frente a sí, había una mujercita que le quería ciegamente, de ello estaba seguro. Sabía positivamente que era desgraciada, pese a sus brabatas de felicidad. ¿Por qué?

## Entusiastas del pedal

Si queréis presenciar la emocionante carrera el domingo, día 12, en un hermoso autocar de LACAMBRA, dadéis pasar a recoger la correspondiente tarjeta en el Coso de García Hernández, 97, taller de bicicletas, por el módico precio de cuatro pesetas, hasta el sábado, a las ocho de la noche.

habían de caminar separados de por siempre, cuando la vida era amable y lejos de allí podían asentar una felicidad casi absoluta?

Veíala casada casi una niña, un poco, por seguir en insinuaciones paternales, cansado de aquel mozalbetes que mitad por timidez, mitad por falta de espíritu —creía Ondarreta— no sabía decidirse a abordar las cuestiones de cara. Otro poco, para evitar reticencias de mal gusto. Y por último, para castigar el desvío del que ella amaba, a su pesar, tanto. Y ahora, cuando era demasiado tarde, se alzaba ante él, el fantasma de felicidad, que pasa una vez en la vida y que, incauto, dejó alejar de sí. Y, ¿por qué no ser todavía...?

Hablaron quedo. Ella, absorta, le oía embelesada. Y el rosario de todas las idealidades que ya escuchó tantas veces se le aparecía de nuevo rosado, produciéndole extraña turbación. Pasaron ante sus ojos, vividas y aromadas con el fervor de su emoción, las horas tristes, el afán de triunfar para que no le reputasen de advenedizo, el recuerdo que le acompañaba siempre, persiguiéndole sañudamente, no como una maldición, ya que él todo alteza de miras, nada tenía que expiar, sino como un faro que le guiase por la senda inmarcesible. Más tarde, su salvaje dolor al saberla casada, que huía para siempre sin remedio. Y entonces, ¿para qué luchar? Pero luchó. Con un tesón indomable. Y el éxito que tanto ansió y que tan frágil y deleznable le era una vez conseguido, ya que no trajo consigo la felicidad, se le rendía como una mujer coqueta.

Ignacio—lo comprendía—, de haberla sabido feliz, hubiese tenido la suficiente resignación para no enturbiar la dicha de aquella divina mujercita. Cuando un amigo allegado de ella e íntimo de ambos le puso en antecedentes de la infidelidad que soportaba estoicamente María Sol, tuvo un estremecimiento de cólera y tentaciones de ir al encuentro de aquel malvado y abofetearle, decidiéndole: «Esta mujer que tú respetas tan poco, humillándola a diario con tu conducta depravada de hombre a quien no ya las conveniencias sociales, sino el sagrado culto a su propio hogar, son un mito, está demasiado alta para que puedas ofenderla. Pero como la sociedad está así organizada y ella es la víctima y habrás de convenir en que no es justo soporte tus desvíos—que sé la importan poco—y tus canalladas que la molestan, habrás de rectificar tu línea de conducta, ya que una separación, que obtendría siempre con el máximo de circunstancias a su favor, no le beneficia. Y rectificaras, no lo dudes. Te lo exijo yo, que sin ser para ella nada, tengo sobrados motivos para hacer valer las prerrogativas que como mujer y como mártir la corresponden...»

Pero se contuvo. No por temor a nada, sino simplemente por no enturbiar con una sospecha infamante la honradez de ella. Todo eso se lo explicó muy nervioso y con íntimo enojo que no sabía disimular. Al fin, María Sol, rindióse. Ya no fué la altiva mujercita que por orgullo mantiene una situación ficticia. Fué mujer, simplemente. Y al amigo de siempre, de toda la vida, contó sus culpas, la aversión profunda que le inspiraba aquel hombre grosero y tosco, del que casi una niña casó, si no con ilusión, al menos resignada.

(Continuará).

## Sección financiera

Cambio del 6 Agosto de 1934

Interior	4 por 100	71'00
Exterior	4 por 100	84'70
Amortble.	5 por 100 em. 1900	95'25
	> 5 por 100 > 1917	93'00
	> 5 por 100 > 1926	100'50
	> 5 por 100 > 1927	
sin impuestos		100'75
Amortble.	5 por 100 em. 1927	
con impuestos		91'25
Amortble.	3 por 100 em. 1928	74'25
	> 4 por 100 > 1928	91'25
	> 4'50 por 100 > 1928	95'75
	> 5 por 100 > 1929	100'45
Deuda Ferrov.	4,50 por 100	91'85
	> 5 por 100	98'50
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	88'00
	> 5 por 100	97'25
	> 6 por 100	102'60
Acciones Banco de España		557'50
	> Minas del Rif	248'00
	> Chades	339'00
	> Petrolillos	31'00
	> Campsa	123'00
	> F. C. Norte de España	241'50
	> F. C. M.-Z.A.	190'00
	> Ordinarias Azucarera	38'00
	> Explosivos	517'00
Tabacos		208'00
Felgueras		43'00
Bonos oro		233'00
Tesoros 5 por 100		100'75
Tesoro 5 y medio por 100		101'90
Telefónicas Preferentes		105'05
Telefónicas Ordinarias		99'00
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª		233'00

### MONEDA EXTRANJERA

Franco	48'45
Libra	37'10
Dólar	7'37
Suizo	239'75
Belga	172'30
Lira	63'10
Reichsmark	2'86

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

## Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Borregos	0, kilos, 00,00.
Carneros	57, kilos, 756,500.
Corderos	56, kilos, 594,400.
Cerdos	0, kilos, 00,00.
Ovejas	14, kilos, 189,20.
Ternascos	29, kilos, 163'20.
Terneras	10, kilos, 811,500.
Vacas	1, kilos, 123,00.
Cerdillos de leche	0, kilos, 0,00.
Total	167 reses; kilos, 2.637,40.

## VENTA DE GANADO

200 ovejas de cría con 40 corderos de veinte días darán; razón en Tardienta, viuda de Andrés Martínez.

## ¡Veraneantes!

Si vais de viaje alquilar ómnibus Bayego-Carruesco. Rápidos y seguros. Precios como nadie. En ellos podréis llevar todo cuanto queráis. Se alquilan también para : : excursionistas y colegios : :

## PIDAN PRESUPUESTOS

Coso G. Hernández, 97 - Tel. 307

«Editorial Popular», S. A.—Huesca.

**LIDO**  
Music-hall Cabaret  
Empresa MORENO

Hoy martes  
**GRAN EXITO**  
Carmina Arana (canciones)  
Bella Susita (canciones)  
Charito Vicuña (canciones cómicas)  
Maruja Soler (guapa estrella de baile)  
**GLORIA NAVARRO**  
bellísima estrella de la canción  
**4 bellísimas bailarinas de salón**  
Servicio por 4 simpáticas señoritas  
Todos los días sesión vermouth, con actuación de todas las artistas de seis a ocho y media  
Notas.—La Empresa recomienda el mayor orden dentro del local, para el mejor desarrollo del programa  
La falta de alguna artista no da derecho a reclamación alguna



NUEVA PESETA

La República ha acuñado sus primeras pesetas. Dicen que son muy bonitas. No las conocemos aún. Y si nos apuran un poco diremos que casi desconocemos las otras, que no debén ser feas tampoco.

Puede decirse que hasta que un régimen no tiene su dinero propio no está consolidado. Hasta ahora la República, monetariamente, ha estado viviendo de prestado. Todo su dinero metálico era monárquico, a excepción de esas monedas que todavía dicen circulan por ahí, procedentes de la primera República, que aunque tuvo su moneda no vivió mucho tiempo. En este caso falló lo de la consolidación.

Y aunque sólo fuese por curiosidad, nos agradaría tropezar con algunos ejemplares del nuevo modelo. Sin embargo, no desconocemos los inconvenientes que hay para ello. En primer lugar, la emisión o estampación habrá sido reducida, y ante nosotros habrá otras personas igualmente «curiosas» por conocer las nuevas pesetas. Luego hay que tener presente a los acaparadores, a los coleccionistas de dinero, que lo atrapan sin reparar en modelos ni fechas. Finalmente, no olvidemos que gobierna el partido lerrouxista, que es el que ha hecho las nuevas monedas.

Como puede verse, son demasiados los obstáculos que tiene que vencer la peseta republicana para llegar a nuestras manos. No esperamos que la casualidad nos la ponga delante de los ojos, como a aquel veranante que se encontró diez céntimos sobre la arena de la playa.

Y fué ello que estando pasando una temporada en Deva un ingeniero bilbaíno, en compañía de unos amigos, fueron a la playa y allí se sentaron a leer la Prensa. Los periódicos bilbaínos publicaban aquel día una colosal esquela de defunción, de uno de esos grandes hombres de negocios enchufados en todos los grandes Consejos de Administración: un verdadero coleccionista de dinero. Al ver la esquela, uno de los veranantes exclamó, asombrado:

—¡Caramba, ha muerto D. Fulano!

—No me extraña—dijo tranquilamente el ingeniero bilbaíno—, porque ahora mismo acabo de encontrar diez céntimos entre la arena.

Nosotros no esperamos ser tan dichosos; no esperamos encontrarnos una peseta republicana sobre la arena ni en parte alguna. Es tan buena la administración política del presente, que no hay cuidado de que se pierda ninguna.

## La fiesta mayor de Aguas Ayuntamiento de Huesca

Con extraordinaria animación se celebraron las tradicionales fiestas de Santiago, transcurriendo los días del 25 al 29 con gran animación de forasteros, que vinieron a honrarnos con su presencia, por lo cual si cabe estaba bastante más animada que en años anteriores.

El día 25, a las ocho de la mañana, por la orquesta «La artística Jazz de Fraga», que tan acertadamente dirige don Francisco Saino, nos obsequió con un inmenso repertorio de jotas al estilo del país, y por la tarde, a las seis, dió principio la primera sesión de baile que debida a la gran animación que había tanto del pueblo como forasteros resultó animadísimo, sucediendo lo propio hasta la terminación de la fiesta.

El sexo débil estaba representado por las bellísimas y elegantes señoritas Angelines, de Casbas; Polonia y Pilarín Baña, de Huesca; Pilarín y Victoria Estañ, de Ibieca; María Salas y Angela Bescoés, de Santa Cecilia; Victorina Viñuales, de Liesa; Celsa González, de Huesca; Paquita y Gregoria Puértolas, Antonia Urbán, Leonor y Joaquina Liesor, Ascensión y Bernardina Bescoés, Romana Naya, María Jesús Naya, Aurelia Bail, María Escario, Paquita Arilla, Máxima Cuello, María Carrera, Nieves Fránc, Nati Viñuales y las hermanas Juliana, Antonia, Anita, Marcelina, Perpetua y Adela Cisner, y muchas otras que sentimos no recordar sus nombres.

El sexo fuerte estaba representado por nuestros distinguidos amigos Joaquín Coll, Fulgencio Toro, José Clavero, Francisco Clavero, José Arnal, Manuel Palacio, José Subías, de Lascelas; José y Antonio Torres, de Santa Eulalia la Mayor; Cándido F. de Ibieca; Claudio Esteban, Antonio Fabana y Saturnino Naya, de Ponzano, y otros muchos que debido a la grande aglomeración de forasteros, no es posible recordar sus nombres. Sociedad de mozos: Fructuoso Puértolas, Longinos Liesa, Dionisio González, Demetrio y Alejandro Liesa; Urbez Liesa, Genaro Cuello, José Escario, Federico Cebollero, José Mur, Martín Gil, Víctor Arilla, Angel Torres, Víctor Trallero, Pedro Gracia, Fernando Tisner, Segundo Trallero, Alejandro Franco, Rufino y Leandro Gracia, Florentín Herranz. También para la chiquillería hubo

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad a las seis y media de la tarde del día 8 de Agosto en curso:

- 1.º Acta del día 3 de Agosto.
- 2.º Distribución de fondos para el mes de Agosto del Presupuesto ordinario en vigor.
- 3.º Instancias solicitando el empaquetamiento en esta ciudad.
- 4.º Instancias de empleados municipales solicitando licencia.
- 5.º Conocimiento y aprobación, en su caso, anuncio convocatoria y programa para proveer en propiedad el cargo de administrador del Matadero.
- 6.º Conocimiento resultado subasta del solar procedente del derribo de las casas números 92 al 98 del Coso de García Hernández y designación de representación municipal para otorgar la escritura correspondiente.
- 7.º Idem Ley de 11 de Junio último referente a coordinación de servicios sanitarios.
- 8.º Informes de las Comisiones municipales.
- 9.º Acuerdo para el cobro de contribuciones especiales a los propietarios de fincas afectadas por el proyecto de pavimentación de la calle de Pablo Iglesias. Huesca, 6 de Agosto de 1934.—El secretario, Ara.

## Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

grandes atractivos de juegos de todas clases y caballetes.

Y, por último, se marchó la fiesta dejándonos recuerdos muy gratos que tardarán en borrarse de nuestra imaginación por todos los conceptos, y mucho más nos deja grato recuerdo el día 25; ese día grande para nosotros, por ser el primer día que gozamos de uno de los elementos imprescindibles en la vida, que es la electricidad. Esto es para nosotros una gran alegría, porque ahora ya nos consideramos supervivientes del pleno siglo XX.

Corresponsal.

## Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca

Teléfono 293

## Semana de San Lorenzo

Todos los días, tarde, Selecto Baile Vermouth, amenizado por la famosa Orquesta EMLILIUS, del gran Café Goya, de Zaragoza, compuesta de profesores y dirigida por la señorita Miss Peña Cinematográfica

## FIESTAS DE SAN LORENZO

Campeonato de tennis; concurso de natación libre; bailes y verbenas; y presentación en Huesca, procedente del Teatro Capitolio de Lisboa (Portugal), del cuadro más importante de Europa de

### LUCHAS FEMENINAS

en torneo de Cinturón Huesca-Para más detalles programas de mano

## Baño popular desde las dos de la tarde, 0'50

**Servicio de trenes y autobuses**  
TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,32	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	15,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

**AUTOBUSES**

Para Zaragoza.....	8,30 y 18	De Zaragoza.....	9,50, 19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almodóbar-Tornos.....	17,50	De Almodóbar-Tornos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	18, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.  
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.  
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.  
El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.  
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.  
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

**INDISCUTIBLE!**  
EL TRATAMIENTO SEGURO EN EL DOLOR Y EN LA  
**PECTO-GRIETINE**  
CONTRA LAS  
**GRIETAS DE LOS PECHOS**  
Y AFECIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS,  
HERIDAS INFECTADAS, SARRONES ULCER,  
DADOS, VARIOLAS, ETC.  
VENTA EN LAS FARMACIAS  
RECETA POR PROPIETARIO ANÁLISIS

**GRAN COMERCIO DE TEJIDOS Y ALMACENES DE LANAS**

Miraguano y Lana de Corcho

de

**JORGE CAJAL**

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

**HUESCA**

INMENSO surtido en géneros de VERANO

Lanas para Jerseys y Labores

SEDAS, PERCALES, CAMISAS, TRAJES

Caballero, Hilos, etc., etc.

**TODO A PRECIOS LIMITADÍSIMOS**



**E. PANZANO LLAMAS** Plaza Concepción Arenal, 1, duplicado  
**HUESCA**

**RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE**

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

**LEANDRO LORENZ**

Porches Vega Armijo Teléfono 213 **HUESCA**

**ULTRAMARINOS FINOS**

Frutas-Vinos y Licores a granel Se reparte vino a domicilio

**Estanislao Rovira**

Esta CASA regala vajilla a sus consumidores por mediación de los tickets.

Coso de F. Galán, 40 Teléf. 270 **HUESCA**

**Casa Santamaría**

**Salchichería**

**Pescados Frescos**

**Fábrica de Hielo**

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 **HUESCA**

Calidad  
Pureza  
Economía  
Unico concesionario para España y Marruecos:

**Esquelas**

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

**EL PUEBLO**

REDACCION  
ADMINISTRACION  
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

**NUÉVA Droguería**

COSO GARCIA HERNANDEZ, 43

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

SECCION COMPLETA DE

Material para las Artes

Pinturas, Artes decorativa, colores para niños, estudiantes y artistas.

Colores finos al óleo y a la acuarela para estudio.-Colores «Tempera» para carteles, dibujo, industrial y la decoración.-Colores a la acuarela para arquitectos e ingenieros.-Colores inofensivos a la acuarela para uso infantil en cajas de metal y sueltas.-Paletas porcelana para la acuarela.-Lápices de color para el dibujo al pastel.-Clarión superfino en colores.-Tinta china indeleble en frascos y barras para Arquitectos, Mecánica y topografía.-Difuminos.-Postales preparadas para la acuarela.-Carboncillo comprimido para artistas.-Vaporizadores para fijar dibujos.-Albums para dibujos.-Platillos y placas porcelana.-Lava-pinceles.-Barniz Soehnée para cuadros al óleo.-TISULINE, pintura lavable para toda clase de tejidos, seda, lana, hilo, algodón, pinceles pelo buey y marta, etc. etc.

Los radicales socialistas ingresan en bloque en Radical Demócrata

## Y este partido se unirá a los demás grupos netamente republicanos

### El presidente del Consejo de ministros ha hecho hoy manifestaciones

**El decreto sobre los funcionarios separados de sus cargos**

A primeras horas de la tarde ha estado en la Presidencia el diputado de Renovación Española señor Sáinz Rodríguez para interesarse por la publicación del decreto reintegrando a sus cargos a los funcionarios que fueron separados de sus cargos sin previa formación de expediente.

El señor Samper ha mostrado a su visitante el decreto redactado. Es muy extenso y el jefe del Gobierno ha manifestado que se aprobará en el Consejo de mañana y que una vez firmado por el Presidente de la República se publicará sin más dilación en la «Gaceta».

A las seis y media de la tarde los periodistas han sido recibidos por el señor Samper.

Les ha dicho que le había visitado el ministro de la Gobernación para darle cuenta del estado del orden público, que es muy satisfactorio. También me ha dicho que carecía de importancia la concentración socialista en Eibar.

Respecto a la actitud de rebeldía en que se han colocado los Ayuntamientos vascos, cree el ministro que encontrará pronto una solución.

El señor Samper ha añadido que había conferenciado telefónicamente con el ministro de Marina, señor Rocha, el cual le ha dado cuenta de que le había visitado en Huelva el ex ministro señor Burgos Mazo para expresar su decidida adhesión al régimen y al actual Gobierno.

He recibido un telegrama, ha seguido diciendo el jefe del Gobierno, firmado por el Ayuntamiento y numerosos propietarios de Argensolas, protestando enérgicamente de la agresión de que ha sido víctima un propietario por un grupo de rabassaires capitaneados por un cabo de Somatén. He ordenado que intervenga el fiscal.

Mañana se celebrará Consejo de ministros. Respecto al regreso del señor Pita Romero a Madrid, ha dicho que nada se había decidido en firme. Esta noche conferenciaré telefónicamente con el ministro de Estado.

El señor Samper se ha despedido de los periodistas diciéndoles que acompañarán al Presidente de la República, en su viaje a Galicia, los ministros de Instrucción Pública, Agricultura y Trabajo.

### Para el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández

«La Voz» de esta noche continúa su campaña en pro del inmediato traslado a Madrid de los restos de los capitanes Galán y García Hernández.

Interrogado esta noche por los periodistas el señor Samper, ha dicho que tiene gran interés en que el traslado se realice pronto, pero que falta el informe favorable de la Junta municipal de Sanidad de Madrid.

### Lo que dice el jefe superior de Policía

El jefe superior de Policía ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas.

Ha dicho que desde primeros de Julio tenía conocimiento de que se preparaba un complot revolucionario que debía estallar el día primero de Agosto. Llegaron a su poder documentos en los que se daban órdenes relacionadas con el movimiento. A

ello se debieron las medidas de precaución adoptadas por el Gobierno, si bien éste no dió gran importancia al complot, porque, conocedor de su organización, estaba preparado.

Mi impresión, ha terminado diciendo el jefe superior de Policía, es de que si llega a estallar un complot no será a mano armada en la calle. Los revolucionarios tratarán de apoderarse de los resortes del Poder.

### Para la corrida de toros del 10 de Agosto

Suma anterior, 4.930 pesetas. Industrial oscense, 25 pesetas; Fábrica gaseosas Tejero, 10; ídem ídem Ibarz, 25; José Bellosas, 5; un oscense 5; Casa Juan (vinos), 10; Mariano Campaña, 25; Simón Secorún, 5; un devoto de San Lorenzo, 5; Martín Alcázar, 5; Esteban Peira, 10; Mariano Mascuñán, 5; Huevería oscense, 10; un oscense, 5; Emilio Alvarez, 15; Tomás Cuello, 10; doctor Bragado, 25; Enrique Guillén, 5; Carlos Funod, 5; Macario Recreo, 5; Angel Lardiés, 5; José Viñas, 5; Marjano Abad, 5; Pablo Vallarín, 5; Gregorio Valero, 5; Dimas Tarradellas, 10; Café Universal, 50. Suma y sigue, 5.260 pesetas.

### Delegación de Hacienda

Relación de los mandamientos que se hallan pendientes de pago en el día de la fecha.

Luis Carmen, 151'67 pesetas; R. Rodríguez, 500; R. Oubá, 53 809'61; A. Barbany, 26.641'40; A. Vigartechea, 26.526'70; F. Cases, 66 905'08; M. Castejón, 18.596'49; Banco H. A., 35.014'63; Arrarás, 19.112'82; A. Barbany, 14 332'13; E. Gomá, 35.179'93; V. Beltra, 22.278'81; alcalde de Ponzano, 9 130; A. Martín, 3.208'29; alcalde de Binéfar, 71.064; alcalde de Labuerda, 19.740. Enrique Padrós, 2.065'05; M. Lalana, 201'04; M. Alonso, 201'04; B. Castell, 1.499'50; alcalde de Almudébar 1.004'30; P. Cascales, 266'59; P. Sarasa, 798; alcalde de Banarés, 5.000; alcalde de Senegüé, 5.000; E. Padrós, 60.198,66; D. Mayoral, 95 668'88; F. Ramia, 246'75; S. Campos, 259'07; P. Audiencia, 2 500; N. Tornés, 208'32; F. Castro, 225'28; A. Angulo, 102'14; J. Vallina, 200; D. Cortes, 907'75; V. Lafarga, 786'04; A. Subías, 188'76; P. Bailo, 142'74; A. Latras, 23'56; alcalde de Huerta Vero, 5.000; alcalde de Foradada T., 4.557'27; alcalde de Albalatillo, 5.000; J. S. Administrativa Primera Enseñanza, 505'30; P. Uriarte, 911; J. Portellà, 1 496'43; M. Gabás, 700; administrador de Correos, 330; J. Bergua, 172'73; F. Abenosa, 197'40; M. Brualla, 172'73; V. Fuster, 225'05; J. Barrabés, 246'75; Angel Miranda, 370'13; P. Arribeo, 172'72; A. Solares, 99'07 pesetas. Huesca, de Agosto 1934.

En un acto en honor de los congresistas de Ciencias.

### Se hunde un piso en el histórico palacio de Oca, resultando muerta una señora y varios heridos

Santiago de Compostela.—Bajo la presidencia del subsecretario de Instrucción Pública, se celebró la sesión inaugural del Congreso de Ciencias, al que asistieron numerosos doctores franceses, portugueses y españoles, acompañados muchos de ellos de sus esposas.

Terminado el acto, unos setenta congresistas marcharon en unos «autocars» al pueblo de Oca, con objeto de asistir a un banquete que en honor suyo se celebraba en el palacio que allí existe.

Ya no se supo nada de estos congresistas; hasta las cuatro y cuarto, en que comenzaron a recibirse alarmantes noticias confusas de que en el acto del banquete de Oca había ocurrido una catástrofe.

En un coche-ambulancia llegó la profesora de la Normal de Maestras, de Vitoria, congresista, doña María Luisa Gómez, que apenas puesta sobre la mesa de operaciones del establecimiento benéfico, falleció a consecuencia de tremendas heridas en la cabeza. En el mismo coche llegaron el doctor don Manuel Lora Tamayo y su esposa doña Amparo Rodríguez Aranda, ambos de Sevilla, a los que hubo que amputarles las piernas, que traían completamente destrozadas. El matrimonio quedó hospitalizado en el sanatorio, y su estado es gravísimo.

Según la referencia oficial, cuando se celebraba el banquete, se hundió el piso del comedor, cayendo entre escombros en un profundo sótano, casi todos los comensales.

Rápidamente, los camareros y vecinos del pueblo organizaron los trabajos de salvamento, sacando de los sótanos a todos los heridos, labor en la que se tardó más de dos horas.

Varios equipos de médicos, trasladados desde Santiago, prestan asistencia a los heridos. Han sido asistidos de lesiones, cuyo pronóstico se desconoce, veinticinco congresistas.

Se sabe que hay más heridos; pero han rogado que, de momento, no se den los nombres, para evitar la alarma en las familias, pues hay congresistas de toda España.

A última hora las autoridades han organizado un servicio de automóviles a Oca, para trasladar a Santiago a todos aquellos heridos que su estado lo permita, a fin de descongestionar aquel lugar, ya que han tenido que habilitarse muchas casas particulares para atender a las víctimas.

Se reunieron los miembros del Congreso, que se celebraba, y acordaron suspender todas las gestiones en señal de duelo.

También se ha suspendido una conferencia del señor Ortega Gasset.

Mañana se verificará el entierro de la joven María Gómez. Constituirá una gran manifestación de duelo.

### El Partido Radical Socialista se fusiona con el Radical Demócrata

Hecha esta fusión, se irá a la unión de todas las fuerzas netamente republicanas

«Heraldo de Madrid», de esta noche, da cuenta de la fusión de los partidos Radical Demócrata y Radical Socialista. Los afiliados a este último ingresarán en bloque en el primero.

El citado periódico considera este el principio de la unión de todas las fuerzas netamente republicanas.

Anuncia que muy pronto se celebrará en Madrid el primer Congreso Nacional del Partido Radical Demócrata, al que asistirán, probablemente, como nuevos afiliados los radicales socialistas.

Inmediatamente se formará otro grupo integrado por los regionales de Valencia y Cataluña, Izquierda Republicana, Partido Nacional Republicano, Republicano conservador y Federales de todos los matices. Hecho este grupo, se hará rápidamente la fusión con el Partido Radical Demócrata, quedando hecha de manera definitiva la unión de todas las fuerzas netamente republicanas.

### Un espectador muere atravesado por el estoque

Comunican de Coruña que hoy se ha celebrado la primera corrida de feria, actuando Belmonte, Sánchez Mejías y Ortega.

El lleno ha sido imponente. Al entrar a matar Belmonte al primer toro ha saltado el estoque al tendido, clavándose en el pecho del espectador Cándido Rey Roura, que ha fallecido a los pocos minutos.

### En un hotel aparecen muertos un hombre y una mujer

Madrid.—En el Juzgado de guardia se recibió un aviso telefónico de la Comisaría del distrito de Palacio, dando cuenta de que agentes de dicho Centro policiaco, requeridos por el dueño de un hotel sito frente a la Estación del Norte, habían encontrado en uno de los cuartos los cadáveres de una mujer y un hombre, que presentaban varias heridas de arma de fuego.

El representante de la autoridad judicial penetró en el Hotel Norte, y directamente se constituyó en el cuarto número 54 del piso entresuelo, donde se había desarrollado la tragedia.

En una cama de matrimonio aparecía el cadáver de una mujer de unos treinta años de edad, gruesa, que, reconocida por el médico forense, doctor Lemus, se le apreciaron varias heridas de arma de fuego.

La muerte, según el facultativo, debió de ser instantánea. Al pie de la cama fué hallado el cadáver de un hombre, que presentaba un balazo en el parietal derecho, mortal de necesidad.

El juez de guardia, después de ordenar el registro de las ropas, donde fueron hallados varios documentos sin importancia, ordenó el traslado de los cadáveres al Depósito judicial.

Parece ser que el muerto llegó el día 15 de Julio, procedente de Vigo, de donde era natural, según los documentos que presentó, y dijo llamarse José Cata Verdales, de 34 años, casado, comerciante.

La víctima era Carmen Martínez, de veintiséis años, con residencia en Madrid. Era una mujer de extraordinaria belleza. En el año 1928 fué pro-

clamada reina de belleza de uno de los distritos de Madrid.

Algún tiempo después trabajó en un cabaret. A continuación vivió por espacio de un año en Valencia. En esta ciudad conoció a un individuo llamado Luis, con quien entabló relaciones.

Parece que Luis, aun cuando aseguraba ser soltero, estaba casado.

### Unos desconocidos matan a tiros a un patrono panadero

A la una y cuarto de esta madrugada, los serenos de las demarcaciones inmediatas a la calle de Santa Ana oyeron varias detonaciones y al llegar hasta allí pudieron ver que, esquina a la calle de La Chopa, había un hombre tendido en el suelo.

Rápidamente fué trasladado a la Casa de Socorro del distrito de La Latina, donde el médico de Servicio, doctor Lemus, se apresuró a reconocerle, apreciándole cuatro heridas de arma de fuego.

Desde los primeros instantes se vio que el estado del herido era desesperado.

A toda prisa acudió al benéfico establecimiento el juez de guardia, y ante la inminencia de un desenlace fatal se apresuró a interrogar al herido, que trabajosamente pudo decir que al pasar por la calle de Santa Ana, esquina a la de la Chopa, oyó varias detonaciones y al sentirse herido se volvió, viendo huir a varios desconocidos. Uno de ellos llevaba la pistola en la mano.

Instantes después de estas manifestaciones el herido entró en período agónico, y falleció.

Mientras tanto, la Policía comenzó a practicar gestiones, logrando identificar a la víctima que se llamaba Juan José González Esteire, natural de Lugo.

Según declaraciones de un hermano, que a los pocos momentos de ocurrir el hecho acudió a la Casa de Socorro, la víctima había sido hasta hace poco más de dos meses obrero panadero; pero hace treinta y seis días, y en unión de otros tres consocios, tomó en traspaso la tahona establecida en la calle de Santa Ana, número 27.

Se ignoran las causas de este atentado con todas las características de los delitos sociales. Únicamente se sabe que tanto la víctima como sus socios preparaban una reorganización en la cuestión del trabajo, pues la administración era una verdadera desdicha antes de hacerse cargo de la tahona.

Indudablemente, este ha sido el punto determinado del atentado, aun cuando el hermano de Juan José ha declarado, que anoche mismo, cenando en el domicilio de ambos, le aseguraba la víctima que la reforma pensaba realizarla durante la mañana de hoy, y no se mostró inquieto o temeroso por las consecuencias que pudiera acarrearle.

### Juventud de I. Republicana

Tengo el honor de recordar a los señores de la Junta directiva, que hoy día 8, a los diez de la noche, se celebrará Junta extraordinaria, para tratar asuntos de máximo interés.

Ruego la asistencia de todos.—El presidente.

## Luis Ramón Gracia

Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

Huesca